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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА 

ДЕРЖАВНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Найбільш актуальним питанням на сьогоднішній день залишаються 

витрати. Цей елемент має прямий та суттєвий вплив на оцінку фінансового 

стану. Витрати безпосередньо пов'язані з діяльністю будь-якого 

підприємства. Статті витрат державних підприємств залежать не лише від 

специфіки діяльності, а також, від вміння керівництва приймати 

продуктивні управлінські рішення. 

Закон України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» [1] 

показав, що  запланований бюджет державних підприємств в2017 році не 

був готовий до підняття мінімальної заробітної плати до 3200 грн. Через 

вичерпність видатків, заробітну плату працівників виплачували з 

затримкою, робітники мали піти у відпустку за власний рахунок. 

При дослідженні данної теми було виявлено, що підприємства мають 

резерви та можливість самостійно створювати дохід для виплат заробітної 

плати та поповнити новими надходженнями державний бюджет. 

Одним із шляхів вирішення цього питання став продаж застарілих 

основних засобів, запасів, або здача їх в довгострокову оренду. Зменшення 

загальновиробничих витрат призводить до зменшення по рахунку 91 

«Загальновиробичы витрати». Ми виявили миттєві результати:  

1) продаж активів приніс додаткові надходження в бюджет 

підприємства;  

2) здача в довгострокову оренду цехів, складів, адміністративних 

приміщень, техніки надала довгострокову перспективу на надходження 

коштів; 

3) зменшення витрат на опалення, освітлення та обслуговування 

громіздких приміщень. 

Гострим питанням в 2016-2017 роках, завдяки підвищенню вартості 

комунальних послуг, стало впровадження заощаджень щодо опалення 

приміщень та енергозберігаючих носіїв. 

Правильно заощаджувати щось без об’єктивного обліку дуже 

складно, тому ми повинні користуватись лічильниками теплоенергії, 

природного газу, електроенергії, води. Навіть держава встановлює 

об’єктивно завищені тарифи на енергоресурси для стимулювання 

використання споживачами відповідних лічильників. Просте їх 



використання дозволяє заощаджувати споживачами до 15% на оплаті за 

енергоресурси.  

Використання надсучасних світлодіодних ламп замість традиційних 

ламп розжарювання дозволяє заощаджувати 90% електроенергії, яка 

витрачається на ці потреби, без зменшення якості освітленості. 

Використання локального освітлення робочих зон у приміщеннях зменшує 

енергоспоживання на 10-20% [2]. 

Економія витрат на рахунку 90 «Собівартість реалізації» змушує 

державні підприємства знаходити більш-дешевих організацій по 

перевезенню. В наш час існують десятки компаній які надають транспорті 

послуги з кур'єрською доставкою.  

Одним із основних пунктів, які підприємство може регулювати є 

рахунок 91 «Загальновиробничі витрати». Шляхом пошуку більш дешевої 

сировини, отримання оптових знижок, запровадження нових технологій 

виробництва, пошуку та підвищення кваліфікації працівників. 

При економії на утримання адміністративного апарату, відбувається 

зменшення по рахунку 92 «Адміністративні витрати». Переважно, 1 

кваліфікований керівник може замінити декількох не компетентних. В 

свою чергу, ми економимо на заробітній платі для адміністрації 

державного підприємства. Також, для підтримки діяльності керівного 

апарату наймають деяких не потрібних працівників.  

З розвитком використання мережі Інтернет став доступним 

маркетинг через популярні соціальні мережі. Реклама в Інтернеті більш 

дешева та  ефективна. Більш високо цінуються товари які мають класичну 

упаковку з мінімальним оздобленням, що призводить до економії на 

рахунку 93 «Витрати на збут». 

Рахунок 94 «Інші витрати операційної діяльності» надає можливість 

державним підприємствам бути більш пильними в своїй діяльності при 

виборі дослідницьких компаній, знаходження підприємств-покупців з 

поганою репутацією, запасів які з находяться у власності підприємств 

довгий час та втрати вiд псування цінностей, нестачі. 

Отже, напрямок розвитку України на Євроінтеграцію докорінно 

змінює поняття удосконалення обліку витрат. Керівники державних 

підприємств навчаються мислити по-новому: знаходити ресурси для 

економії на які раніше не звертали увагу, розробляти довгострокові плани 

для заощаджень вичерпних ресурсів, поповнювати бюджет підприємства 

завдяки своїм управлінським рішенням. 
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